

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LV Nr. 13661

Vineri 25 iulie 1986

Prima ediție

6 PAGINI — 50 BANI

- SECERIȘUL GRIULUI — încheiat neîntîrziat pe toate suprafețele cultivate!
- PRODUCȚIA FIZICĂ — realizată ritmic și integral!

În pagina a II-a

Succese în realizarea planului și angajamentelor

Au îndeplinit planul pe 7 luni

INDUSTRIA JUDEȚULUI TIMIȘ

Oamenii muncii din industria județului Timiș au îndeplinit, la 24 iulie, sarcinile de plan pe 7 luni, dedicând acest succes împlinirii a 21 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului. S-au creat astfel premise că pînă la sfîrșitul lunii iulie în industria județului să se realizeze o producție suplimentară în valoare de peste 700 milioane lei.

În telegrama adresată cu acest prilej **TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România**, de Comitetul județean Timiș al P.C.R. se spune în spiritul indicațiilor și orientărilor date de dumneaavoastră, mult iubite și stimatelor noastre secretar general, vă raportăm că întreaga muncă politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid, de organele de conducere colectivă din fiecare unitate economică este orientată în direcția realizării integrale a sarcinilor de plan, îndeplinirii ritmice a planului la producția fizică, cu deosebire a celei destinate exportului, ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor, aplicării ferme, potrivit legii, a principiilor autoconducerii, autogestunii și autofinanțării.

Conștienți de marile rezerve și posibilități de care dispune economia județului Timiș — se subliniază în telegramă — ne angajăm să acționăm cu înaltă responsabilitate pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe acest an, a sarcinilor suplimentare stabilite pentru semestrul II, în condiții de înaltă eficiență, asigurîndu-vă, mult iubite și stimatelor noastre Nicolae Ceaușescu, că vom munci cu exigență și răspundere pentru creșterea continuă a contribuției noastre la înflorirea multilaterală a patriei.

55 de unități economice din județul Dimbovița

Oamenii muncii din industria județului Dimbovița cinstesc împlinirea a 21 de ani de la Congresul al IX-lea al partidului cu importante realizări în întrecerea socialiste. Prin aplicarea în practică a unor măsuri tehnice și organizatorice, care vizează organizarea superioară a activității productive, modernizarea producției și proceselor tehnologice, utilizarea cu înalt randament a utilajelor și instalatelor valorificarea mai bună a materiilor prime, materialelor și energiei, colectivele din 55 de unități economice dimbovitene au îndeplinit mai devreme sarcinile la producția-marfă pe 7 luni. Pe baza avansului de timp obținut, aceste unități frunțase vor realiza, peste prevederi, cărbune, ciment, produse ale industriei electrotehnice, lămpi electrice speciale, lacuri, vopsele și alte produse în valoare de circa 350 milioane lei. (Gheorghe Manea, corespondentul „Scînteii”).

MUREȘ : Depășiri de plan

În județul Mureș se desfășoară o amplă și însuflețitoare întrecere pentru realizarea și depășirea planului producției fizice a fiecarei sortimente. Ca urmare a aplicării unor valoroase inițiative muncitorești și îndeplinirii ritmice a programelor de modernizare a proceselor de producție chimistă, electrotehnice, constructorii de mașini și lucrătorii din alte sectoare ale industriei județului au realizat, în perioada care a trecut din acest an, peste sarcinile de plan, produse electrotehnice și de mecanică fină în valoare de 105 milioane lei, 378 tone utilaje pentru exploatarea și prelucrarea lemnului, 16 500 tone amoniac de sinteză, 16 255 tone îngrășăminte chimice, 4 376 metri cubi prefabricate din beton armat, confecții textile în valoare de 31 milioane lei, precum și însemnate cantități de ceramica de menaj, chereștea, gemuri și alte produse utile economiei naționale. De remarcat că întregul spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii, care, în perioada menționată, a înregistrat față de plan o creștere de peste 1 400 lei pe fiecare om al muncii. (Gheorghe Giurgiu, corespondentul „Scînteii”).

46 de unități economice din județul Prahova

Prin aplicarea fermă a programelor de modernizare și organizare a producției, de folosire intensivă a mașinilor și utilajelor din dotare, prin întărirea ordinii și disciplinei, colectivele muncitorești din 46 de unități economice prahovene au raportat îndeplinirea înainte de termen a planului producției-marfă pe primele 7 luni din acest an. Avansul creat asigură obținerea pînă la sfîrșitul acestei luni a unei producții suplimentare în valoare de peste 473 milioane lei. Între unitățile frunțase se numără Întreprinderea electrocentralele Brazi, Șcheia de producție petrolieră Băicoi, Întreprinderea construcțiilor industriale Ploiești, „Intex” Ploiești. (Ioan Marinescu, corespondentul „Scînteii”).

TULCEA : Importante sporuri de produse

Oamenii muncii din unitățile industriale ale județului Tulcea raportează realizarea peste prevederile sarcinilor de plan a unor însemnate cantități de produse necesare economiei naționale. De la începutul anului, minierii de la exploatarea Alin-Tepe și Mahmudia-Somova au extras și livrat, peste plan, 15 000 tone cuarțită, aproape 2 000 tone pirită cuprifera, 400 tone minereu de fier. De asemenea, s-au produs suplimentar confecții textile în valoare de 15 milioane lei, o navă fluvială, tricotate și altele. Sporul de producție-marfă obținut pînă în prezent însumează aproape 100 milioane lei. (Neculai Amihulescu, corespondentul „Scînteii”).

CLUJ : Producție fizică peste prevederi

Acționînd cu hotărîre pentru aplicarea măsurilor privind organizarea și modernizarea producției, folosind mai eficient mijloacele tehnice din dotare, generalizînd inițiative și metode bune de lucru din unitățile frunțase, oamenii muncii clujeni au reușit ca în perioada care a trecut de la începutul anului și pînă acum să obțină peste plan o producție-marfă în valoare de aproape 410 milioane lei. Au fost fabricate suplimentar importante cantități de laminate finite pline din oțel, aparatură electrică de joasă și înaltă tensiune, mijloace de automatizare, produse de mecanică fină, optică, echipamente hidraulice și pneumatice și altele. Pentru realizarea unor obiective de investiții s-au expedit pe șantier în devans utilaje tehnologice pentru metalurgie, industria chimică și prelucrarea țesăturilor. (Marin Oprea, corespondentul „Scînteii”).

CARAȘ-SEVERIN : Economii de metal

Gospodăria cu maximă eficiență și utilizarea cit mai deplină a materiilor prime, materialelor, energiei și combustibililor reprezintă o preocupare prioritară pentru toate colectivele muncitorești din județul Caraș-Severin. Urmare directă a aplicării unor valoroase inițiative și a măsurilor cuprinse în programele de înnoire a producției, de introducere a unor noi tehnologii, au fost economisite peste 1 600 tone de metal. Cea mai însemnată contribuție la realizarea acestui succes, și-au adus-o colectivele de la Întreprinderea minieră Moldova Nouă, Întreprinderea siderurgică „Oțelul Rosu” și Întreprinderea de construcții de mașini Reșița. (Ion D. Cucu, corespondentul „Scînteii”).

Sub semnul puternicei unități în jurul partidului, al secretarului său general, exprimînd hotărîrea fermă a oamenilor muncii de a înfăptui exemplar obiectivele celui de-al optulea cincinal, ieri s-a desfășurat VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat, în cursul dimineții de joi, o vizită de lucru în județul Constanța.

Noua întâlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu cu oamenii muncii din județul Constanța — care se înscrie în practica statornică de secretar general al partidului de a se consulta permanent cu făuritorii de bunuri materiale din toate sectoarele economiei naționale — are loc în atmosfera de intensă activitate pe care întregul nostru popor o desfășoară pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea hotărîrilor celui de-al XIII-lea Congres al partidului.

Printr-o semnificativă coincidență, vizita de lucru s-a desfășurat în ziua în care se împlinesc 21 de ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R., dînd expresie voinței comunistilor a tuturor oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni, a altele tovarășului Nicolae Ceaușescu în supremă funcție de conducere în partid. Prin această opțiune istorică, de însemnată hotărîre pentru destinele patriei, ale poporului s-au deschis noi și luminoase orizonturi pe calea construirii socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost primii pretutindeni pe parcursul vizitei cu sentimente de profundă dragoste și simă de oameni muncii conștienți, care au exprimat recunoștința lor fierbinte pentru grija permanentă manifestată față de dezvoltarea județului, a întregii țări, pentru îmbunătățirea continuă a muncii și vieții tuturor cetățenilor patriei.

La această vizită de lucru participă tovarășii Emil Bobu, Gheorghe Oprea, Silviu Curticeanu. Primul punct al vizitei l-a constituit **SANTIERUL CENTRALEI NUCLEARELECTRICE LA CERNAVODĂ**, obiectiv de cea mai mare însemnată pentru realizarea programului românesc de dezvoltare a energiei nucleare. Mii de oameni ai muncii — constructori, locuitori ai așezărilor învecinate — au venit să întîmpine pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, să le adreseze urări de bun sos. Sescentenă puternică, cu înfăptuirea „Ceaușescu — P.C.R. I”, „Ceaușescu și poporul”. Cei prezînți poartă portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, al tovarășei Elena Ceaușescu, fluturî steguri ro-



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întîmpinați, după datină, cu pine și sare

șii și tricolore. Se regăsește în această manifestare plină de căldură recunoștința profundă a tuturor locuitorilor Dobrogei față de conducătorul partidului și statului nostru, care își consacră întreaga activitate binelui și fericirii întregului popor, înfloririi continue a României socialiste.

La coborîrea din elicopter, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășel Elena Ceaușescu le sînt adresate cele mai calde urări de bun sos și de parte a tuturor constanțenilor, de către primul secretar al comitetului județean de partid, Mihai Marina. O formație alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului

pentru apărarea patriei prezintă oonor.

Semn al tradiționalei ospitalități dobrogene, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt primii cu pine și sare, sînt invitați să guste din plosca cu vin. Pionierii și soimii ai patriei oferă oaspeților dragi buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie manifestărilor de dragoste, de înaltă stimă și prețuire ale locuitorilor județului, le adresează un salut călduros și cele mai bune urări.

În fața unor panouri și grafice este analizat stadiul actual al construc-

ției primei centrale nuclearelectrice a țării, prevăzută cu 5 reactoare, fiecare avînd o putere instalată de 700 MW. Centrala face parte din programul național de energie nucleară, elaborat sub conducerea nemijlocită și cu aportul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu — program de importanță vitală pentru progresul economic și social al patriei. Potrivit directivelor Congresului al XIII-lea al partidului, astfel de obiective energetice urmează a se construi și în alte zone ale țării.

La această analiză au luat parte tovarășii Gheorghe Petrescu și Ioan Petre, viceprim-miniștri ai guvernului, Ioan Avram, Alexandru Dimitriu, Marin Enache, Mihai Moraru,

(Continuare în pag. a III-a)



Moment din timpul vizitei de lucru pe șantierul centralei nuclearelectrice de la Cernavodă



La I.A.S. Poarta Albă

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA

(Urmare din pag. 1)

urmind ca în aproximativ două luni să înceapă montajul. La celelalte grupuri nucleare electrice se lucrează, de asemenea, intens, constructorii depunând eforturi susținute în vederea recuperării unor rămăneri în urmă și încadrării în graficele de execuție la zi.

Ministrul prezintă un raport secretarului general al partidului asupra măsurilor tehnico-organizatorice luate în scopul asimilării și livrării la termen a materialelor, utilajelor și echipamentelor necesare construcției centrale, creșterii gradului de integrare în țara noastră a unor materiale, echipamente și utilaje necesare centralelor nucleare electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost invitați să viziteze reactorul primului grup energetic. Aici au fost prezentate tehnologiile de montaj ale echipamentelor nucleare electrice corespunzător normelor și practicilor internaționale în acest domeniu. Date fiind complexitatea și importanța deosebită a unor asemenea lucrări, secretarul general al partidului a atras atenția asupra măsurilor ce trebuie luate în continuare pentru asigurarea deplină a gradului de securitate a agregatelor în exploatare.

Au fost examinate, totodată, posibilitățile de creștere a ritmului lucrărilor, asigurându-se respectarea strictă a normelor privind calitatea și controlul tuturor instalațiilor.

În sala mașinilor pentru turboagregatul nr. 1 a fost analizat stadiul lucrărilor de construcție și montaj și s-a cerut accelerarea punerii în funcțiune a agregatelor și scurtării ciclurilor de montaj.

La reactorul nr. 2 a fost prezentată tehnologia avansată de construcție, care mărește substanțial productivitatea muncii față de procedeele clasice și reduce durata de execuție a obiectivelor. S-a pus în evidență experiența acumulată de constructorii, care asigură condiții pentru executarea, într-un ritm mai intens, a lucrărilor la celelalte unități ale centralei nucleare electrice de la Cernavodă.

În cursul dialogului de lucru cu miniștrii, cu ceilalți factori de răspundere, cu specialiștii, secretarul general al partidului a subliniat în mod deosebit cerința accelerării ritmului lucrărilor de construcție, astfel încât ultimul grup al centralei să fie dat în funcțiune în devans. S-a indicat, în același timp, miniștrilor, unităților furnizoare de materiale și echipament tehnologic să acționeze cu hotărâre pentru asigurarea acestora în cel mai scurt timp.

A fost trasată sarcina organizării și întreprinderii metalurgice a unor secții speciale de fabricare și montaj a oțelului, care să asigure un nivel înalt de specializare a oamenilor. De asemenea, s-a cerut ca în unitățile constructoare de mașini, în secțiile și secțiile specializate, activitatea productivă să fie organizată în trei schimburi, pentru a se asigura ritmul de realizare a utilajelor corespunzător graficelor de punere în funcțiune a grupurilor din cadrul centralei nucleare electrice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se asigure prețindente ordine și disciplină în toate sectoarele

de activitate, să se lucreze cu cea mai înaltă exigență, să fie luate toate măsurile pentru realizarea unor lucrări de cea mai bună calitate, atât în construcții, cât și în producția de utilaje. Legat de această, a fost pusă în evidență marea răspundere ce revine conducătorilor de întreprinderi, centralei industriale, tuturor miniștrilor în pregătirea temeinică, în perfecționarea profesională a întregului personal muncitor.

În încheierea vizitei, luându-și rămas bun de la constructorii centralei nucleare electrice de la Cernavodă, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat pentru activitatea și rezultatele obținute până acum în realizarea acestui principal obiectiv energetic, pentru nivelul tehnic ridicat la care execută lucrări complexe, și le-a adresat urarea de a realiza în cele mai bune condiții această primă centrală nucleare electrică românească, de a contribui astfel la creșterea potențialului energetic al țării, la asigurarea independentă a energiei. Conducătorul partidului și statului nostru le-a urat noi succese în întreaga activitate, multă sănătate și fericire.

Îndemnul și urările secretarului general al partidului au fost primite cu deosebită satisfacție de toți cei prezenți, care s-au angajat să acționeze pentru asigurarea unei înalte eficiențe și calități la toate lucrările de construcție și montaj ale acestui important obiectiv. Ei au afirmat că însușirea „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Stima noastră și mândria, Ceaușescu — România”, „Ceaușescu — Pace!”, expresie a recunoștinței fierbinți a tuturor celor ce trăiesc și muncesc în acest județ față de conducătorul partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, în continuare, **ÎNTEPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT POARTA ALBĂ.**

La analiza care a avut loc cu acest prilej au participat Gheorghe David, ministrul agriculturii, Florea Cruiș, ministrul secretar de stat, șef al Departamentului agriculturii de stat, cadre de conducere și specialiști de la Tractorul I.A.S. Constanța, Stațiunea de cercetări pentru culturi irigate Valu lui Traian, Consiliul unic agroindustrial de stat și cooperatist Castelu și unitatea vizitată.

Gazdele au prezentat modul de folosință a pământului, structura culturilor în cadrul C.U.A.S.C. Castelu și I.A.S. Poarta Albă, a cărei suprafață arabilă este aproape în totalitate irigată.

Informind despre producțiile medii la hectar obținute în acest an la grâu și orz — superioare prevederilor de plan — Ismet Săcuri, directorul I.A.S. Poarta Albă, a arătat că există toate condițiile pentru înregistrarea unor rezultate bune și la celelalte culturi — porumb, leguminoase, plante tehnice.

A fost examinat, în continuare, un lot experimental de porumb, de peste 100 hectare, cultivat cu hibrizi de înaltă productivitate, realizați de specialiștii Institutului de la Fundulea, informându-se că asemenea cimpuri au fost organizate în mai multe zone ale țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că, după cum se prezintă a-

ceastă cultură, trebuie să se obțină producții ridicate — de aproape 30 tone stivuite la hectar.

S-a vizitat o solă de porumb în care această cultură este intercalată cu soia, metodă care asigură obținerea unor recolte mari — precum și cimpuri de soia, în două variante de însămânțare.

Apreciind rezultatele obținute, secretarul general al partidului a indicat să se extindă sistemul de cultură intercalată, care asigură o folosire intensivă a terenului și, prin aceasta, producții sporite la hectar.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat celor prezenți felicitări pentru producțiile obținute la orz și grâu — apreciind că ele puteau fi și mai mari — precum și pentru culturile frumose de porumb și soia. Secretarul general al partidului a arătat că există toate condițiile pentru a se obține rezultate și mai bune.

Gazdele au mulțumit conducătorului partidului și statului pentru vizita efectuată, pentru indicațiile și orientările date cu acest prilej și l-au asigurată că lucrătorii I.A.S. Poarta Albă vor acționa, cu înaltă răspundere, pentru sporirea potențialului productiv al pământului, pentru obținerea unor producții agricole tot mai mari, pentru creșterea eficienței întregii activități.

Vizita de lucru a continuat în COMUNA MIHAIL KOGĂLNICEANU, PE RAZA CĂREA ISI DESFĂȘORĂ ACTIVITATEA MAI MULTE UNITĂȚI AGRICOLE, ÎNTRE CARE ÎNTEPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT, ASOCIAȚIA ECONOMICĂ INTERCOOPERATISTĂ DE CREȘTERE ȘI ÎNGRĂȘARE A OVINELOR, COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să cunoască rezultatele obținute la ferma nr. 9, cu profil zootehnic, a I.A.S. Mihail Kogălniceanu. Au fost prezentate precupăturile lucrărilor din această întreprindere pentru creșterea și ameliorarea ovinelor în perioada de vară. Au sporit, totodată, de la an la an, efectivele de animale.

Secretarul general al partidului a apreciat rezultatele obținute și a indicat specialiștilor prezenți să continue modernizarea adăposturilor, să folosească în mod corespunzător spațiile dintre grajduri pentru plantarea de pomi, în special duzi, necesari sericulturii, ceea ce va influența favorabil și microclimatul în perioada de vară. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să fie urmărite și respectate întocmai prevederile programului de ameliorare a pășunilor, să se extindă pășunatul natural al animalelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat, în continuare, **EXPOZIȚIE, CARE PREZINTĂ**



În timpul vizitei în comuna Mihail Kogălniceanu

REALIZĂRI ALE OAMENILOR MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI CONSTANȚA, CU DEOSEBIRE ÎN ANII CE AU TRĂCUT DE LA CONGRESUL AL IX-LEA AL PARTIDULUI. DATORITĂ IMPORTANTELOR INVESTIȚII, AGRICULTURA JUDEȚULUI DISPUNE ÎN PREZENT DE O POTENȚIALĂ BAZĂ TEHNICO-MATERIALĂ, PESTE 100 LA SUTA DIN SUPRAFAȚA ARABILĂ FIIND AMENAJATĂ PENTRU IRIGAT. ÎN ACEST FEL, PRODUCȚIILE AU SPORIT CONTINUU, CEEA CE A PERMIS UNITĂȚILOR AGRICOLE DE STAT ȘI COOPERATISTE SĂ LIVREZE LA FONDUL DE STAT CANTITĂȚI TOT MAI MARI DE PRODUȘTE. AU CREȘTUT CORESPUNZĂTOR EFECTIVELE DE ANIMALE ȘI PRODUCȚIILE ANIMALE.

Directorul general al Direcției agricole județene a prezentat modul de folosință a terenurilor agricole, structura principalelor culturi, extinderea suprafețelor amenajate pentru irigații, precum și evoluția efectivelor de animale.

În stăndurile expoziției s-au aflat eșantioane ale celor mai productive

soluri de grâu, orz, orzoacă, porumb, sfeclă de zahăr, floarea-soarelui, soia.

Discuțin cu cel prezenți despre modul în care se desfășoară lucrările agricole de sezon, secretarul general al partidului a cerut organelor agricole să pregătească cu deosebită atenție, cu multă operativitate campania de recoltare a culturilor de floarea-soarelui și sfeclă de zahăr, deoarece stadiul de vegetație al acestora este mai avansat ca în alți ani.

În expoziție au fost expuse legume și fructe de sezon — vinete, tomate, ardei și piersici, caise, mere, struguri — care au găsit pe terenurile Dobrogei condiții pedoclimatice prielnice creșterii intensive.

Interesându-se de modul cum se desfășoară programul de dezvoltare a patrimoniului pomologic și viticol, secretarul general al partidului a cerut specialiștilor să urgeteze amănajarea de vii și livezi pe suprafețele stabilite din zonele de deal.

În cadrul expoziției au fost prezentate, de asemenea, produse reprezentative ale unităților industriale

alimentare din județ, evidențiindu-se preocupările pentru continua diversificare agrimentală și îmbunătățirea calitativă a acestora.

Abordând aspecte ale industriei piscicole, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se revadă programul de pescuit în apele Mării Negre, să se doteze flota de pescuit, pentru a se crea condiții de valorificare superioară a acestei bogății naturale.

În cadrul expoziției au fost prezentate, de asemenea, rase de animale reprezentative pentru zootehnia județului, precum și standuri speciale cu produse ale întreprinderii avicole județene, ale sericulturii și albinăritului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat la încheierea vizitei pe producătorii agricoli din județul Constanța pentru rezultatele pe care le-au obținut în activitatea din zootehnie și cultura de cimp și le-a urat să obțină rezultate tot mai bune, recolte tot mai mari, pe măsură eforturilor ce le face statul nostru, județul Constanța fiind unul din județele cu cea mai mare suprafață irigată; ca urmare, și pro-

ducțiile unităților agricole de aici se cuvine să fie din ce în ce mai mari.

Cel prezenți au aplaudat cu putere, au scandat îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu, fiu iubit — în Constanța bun venit!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost adresate, în toate unitățile vizitate, cele mai calde mulțumiri pentru vizită, cuvinte de respectuoasă prețuire, expresii ale dragostei și afecțiunii celor ce muncesc în acest frumos județ al țării. Pentru indicațiile primite cu acest prilej, cadrul de conducere din unitățile vizitate au dat secretarului general al partidului asigurarea muncitorilor și specialiștilor de a face totul pentru înlăturarea sarcinilor ce le revin, de a întimpla cu noi și importante succese marea sărbătoare națională de la 23 August, sporindu-și astfel contribuția la traducerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

● reportaje ● însemnări ●

Răsfosim „Mersul trenurilor de căători” intrat în vigoare la 1 lunie a.c. Eroarea, în primul rând, a cernelii tipografică, nu prezintă, la prima vedere, modificări față de cea recent expirată. Și totuși... Ultima filă, în fapt, prezintă înaintea de plecarea în călătorie și care cuprinde binecunoscuta schemă a Căilor Ferate Române, conține elemente de noutate. Precum segmentul de dreaptă ce unește localitățile Pașcani și Tirgu Neamț (pentru prima oară Tirgu Neamț figurează pe harta feroviară) și care poartă simbolul 517. Deschidem la tabela 517 și aflăm că este vorba despre o linie ferată în lungime de 30 kilometri, care are ca puncte de plecare, localități cu nume dulci, moldovenești, pentru prima oară racordate la sistemul circulator al economiei naționale care este rețeaua feroviară: Toile, Cristești, Timișești, Plăieșu... Ca un amănunt, toate trenurile de la tabela 517 sînt marcate cu asterisc. De ce? Simplu: pînă una-alta, nici nu au fost puse în circulație. Vor circula însă în timpul potrivit, adică, în ziua de expirare actualului mers de tren; iar în broșura ce ne va fi pusă la dispoziție anul viitor, ca un produs de noutate or să dispară asteriscurile.

Aflată în stadiu avansat de construcție, linia ferată Pașcani-Tirgu Neamț, însumind, pe hartă, cîmpeșii de 30 km, numără în realitate (dacă luăm în calcul și liniile din stații, pentru manevră) 42 de kilometri, se înscrie ca o importanță realizare a constructorilor noștri de căi ferate, acești deschițători de drumuri de fier al căror palmares cuprinde numeroase lucrări vestite prin intenționate soluții constructive, prin complexitate și frumusețe arhitectonică și, mai ales, prin importanța lor economică.

Astfel, este binecunoscut

traseul feroviar Orșova, executat în paralel cu lucrările de amenajare hidroenergetică a Dîrării la Porțile de Fier I; sau, mult mai aproape de noi, în timp, lucrările din defileul Oltului, presărate cu vadocte și tunele, leagă Valea de Sibiu; sau calea ferată din lungul Canalului Dunăre-Marea Neagră; sau aceea dintre Argeș și Vâlcea (Vilceștii), aflată în plină construcție, ca și aceea din Apuseni...

De altfel, ultimele două lucrări enumerate, la care

traseul feroviar Orșova, executat în paralel cu lucrările de amenajare hidroenergetică a Dîrării la Porțile de Fier I; sau, mult mai aproape de noi, în timp, lucrările din defileul Oltului, presărate cu vadocte și tunele, leagă Valea de Sibiu; sau calea ferată din lungul Canalului Dunăre-Marea Neagră; sau aceea dintre Argeș și Vâlcea (Vilceștii), aflată în plină construcție, ca și aceea din Apuseni...

De altfel, ultimele două lucrări enumerate, la care

scutul, sprijinirea taluzului s-a făcut, acolo unde linia ferată se află în deblu, la circa 25 m, prin coloane de beton armat și alte lucrări de consolidare extrem de dificile, iar lucrările de artă își merită cu prisosință numele, atât prin eleganță și originalitate, cât și prin calitatea și fiabilitatea execuției.

„Nu pentru că problemele sînt grele nu îndrăznim, ci pentru că nu îndrăznim, problemele ne par grele”. Este vorba cu care subinginerul Alexandru Ciolan, șef de brigadă

proiectanți și constructori, localnici și neolocalnici (genul de lucru este mai Antreprizei de construcții tunee-căi ferate Brașov), ca, în final, lucrarea să fie o adevărată bijuterie.

Am lucrat pe mal toate sanctorile de construcție de căi ferate importante în cel 32 de ani de activitate, se destăinuie maestrul brașovean Petrea Trifan, coordonatorul lucrărilor de la localități, și ficare lucrare — poate și pentru că, fără să vrei, ești subiectiv față de realizarea imediată — a însemnat, la vremea ei, cea mai spectaculoasă lucrare de pină atunci, dar, obiectiv vorbind, linia ferată Pașcani — Tirgu Neamț este una dintre cele mai frumoase realizări ale constructorilor de căi ferate. Este o mare mîndrie, pentru mine personal și pentru fiecare dintre noi, faptul că am lucrat aici.

— Este de pe acum — ține să sublinieze primul... beneficiar, șeful gării Pașcani, comunistul Costică Stamatin, o arteră vitală a acestei părți de țară. O arteră fără de care măi întreb cum ne-am putut descurca pînă acum. De doi ani, de cînd, parțial, ne folosim de ea, pot spune că a scutit un flux de motorină! Ca să nu mai vorbesc de scutirea distanțelor, de timpul economisit, de cheltuielile reduse de transport pe calea ferată față de transportul auto.

Fluviul de motorină „scutit”, timpul economisit, frumusețea unei căi ferate pe care noul mers de tren ne-o recomandă deia, lată doar cîteva argumente care i-au încurajat și i-au susținut în permanență pe constructorii. Pe acești deschițători de drumuri (la propriu) a a căror muncă, a căror abnegație și ingenuitate a izvodit cei 42 de kilometri de construcție feroviară, din care doar 30 „se vad” în „mersul trenurilor”.

Anica FLORESCU Manole CORCACI

Ctitorii noi într-o străveche vatră de civilizație românească

se adaugă și linia Pașcani-Tirgu Neamț, încununată proiecte datînd de mai bine de jumătate de secol, dar dificultatea lucrărilor a făcut, practic, imposibilă materializarea lor cu mijloacele tehnice ale vremii. Abia în anii trecuți, în această rodnică perioadă inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, o dată cu dezvoltarea puternică a industriei naționale, s-a putut trece efectiv, de la vis la realitate. Este marca acestui timp, în măsură a vesii lui, în măsură a punii la dispoziția constructorilor mijloace tehnice pe măsura complexității lucrărilor. Iată de ce, străbătînd traseul feroviar Pașcani-Tirgu Neamț, cei 42 de kilometri de cale ferată împodobită cu numeroase „lucrări de artă”, cum li se spune, în termenii de specialitate, lucrărilor presărate pe firul ei (34 de poduri și podete, două pasaje de supraîncălzire, un tunel de 840 m lungime s.a.), împărtășești sentimentul de justificată mîndrie al feroviarilor din cadrul Regionalei C.F.R.

tele cele mai înalte, aceste calități. Dar, mai ales — și o spun cu bucuria celui născut pe aceste meleagure — fiindcă drumul acesta de fier are valoare de simbol; este simbolul trezirii la viață a acestor locuri, al recordurilor la care, fiecare, maximum de efort — ne lămurise tovarășul Cezar Burghelă, directorul Antreprizei de construcții căi ferate Iași. Pentru că a concentrat gândirea, imaginația, îndrăzneala și foarte multă muncă, oferind constructorilor ieșeni cel mai bun prilej de a proba, la co-

va minunată”. Mecanicul de locomotivă Constantin Anca este un „pionier” al noului drum de fier, drumul pe care, de doi ani încoace, se face aprovizionarea cu balast și cu tot ce mai este necesar la punctele de lucru dintre Pașcani și tunel. Dincolo de tunel, cale de 25 km, pînă la Tirgu Neamț, se procedează, de un an încoace, la fel. Ca un amănunt amuzant, locomotiva de acolo a fost adusă, spre bucuria mecanicului Dumitru Puiu, om al locului, cu trailerul!

Ne însoțește în documentarea noastră inginerul-șef al antreprizei ieșene, tovarășul Gică Zamă, care, după 29 de ani de șantier, este, desigur, îndreptățit să spună: — Consider că stagnatura a durat cam 10 ani, fiindcă în domeniul nostru de activitate nu hirtile, ci competența atestă sau contestă parcursul unei etape. Au urmat anii marilor construcții, an de muncă fierbinte al de muncă, în care am construit mult; linia ferată Pașcani — Tirgu Neamț, această operă de ultimă oră este o încununare a activității de pînă acum.

Am aflat apoi că, de la un capăt la altul al noii construcții feroviare, a fost nevoie de o continuă cooperare între constructor și proiectant, pentru a domeniul nebanuie izvoare, pentru a stăvili tendința de suprare a soluțiilor extrem de capricioase, pentru a coborî mai spre adine pinza freatică. Oamenii competenți și curajoși, înarmați cu tehnică modernă (la tunel s-a folosit

A fi revoluționar, azi Locul de frunte

În autorismul de teren, care coboară vîroage adînci și urcă dealuri piepîșe, secretarul Comitetului județean Covsana al P.C.R., tovarășul Ilie Gabra, ne spune: „Cooperativa agricolă de producție Chileni, către care ne îndreptăm acum, a reușit ca doar în șapte-opt luni de zile să se ridice de la ultimul loc pe județ la producția de lapte, locum pe locuștii, locul de frunte. Performanța mi se pare și mai remarcabilă dacă avem în vedere marea experiență a crescătorilor de vite din județul nostru.

Peste puțin timp ajungem la cooperativa agricolă de producție Chileni. În marginea pădurii Lori îl întrebăm pe ingrijitorul Ion Ardeleanu: — Cum a fost posibil saltul de la ultimul loc pe județ tocmai sus, pe locul întâi? — Păi cum să răbdăm noi situația de a ne afla în coada cozilor? A fost o împrejurare care a nemulțumit, strășnic întreaga cooperativă, iar eu, în ce mă privește, aveam motive în plus să nu mă împac cu această stare de coadă.

— Motive în plus? — Da! Cînd eram mai tînerel, vi-am spus că nu se poate să ai un cîștigat într-un an 110 000 lei lucrînd în zootehnie. Tot printră frunțasi se află Margareta Ardeleanu, Mihai și Iuliana Dudu, Barta Ferencz, Mihai Dima. Ei au dus cooperativa în frunte pe eforturile, prin rezultatele muncii lor.

— Vă rugăm să înfățișați aceste rezultate. — Noi avem aproape 1 000 de taurine, din care 400 vaci-mată și 250 vaci cu lapte. Prin toate măsurile pe care vi le-am prezentat și prin celelalte „nenumerate” condiții despre care n-am avut vreme să vorbim, am ajuns la o producție medie de 14 litri de lapte pe cap de vacă furajată.

— Celelalte condiții despre care n-am avut timp să vorbim alcătuesc care vreun secret? — Nu, dar am avut un băiat mai mîrșor au cîștigat într-un an 110 000 lei lucrînd în zootehnie. Tot printră frunțasi se află Margareta Ardeleanu, Mihai și Iuliana Dudu, Barta Ferencz, Mihai Dima. Ei au dus cooperativa în frunte pe eforturile, prin rezultatele muncii lor.

— Care-i cea mai importantă din aceste „nenumerate” condiții? — Fără îndoială, oamenii. În acest sector nu pot lucra cei ce nu iubesc animalele, cei ce nu le înțeleg sau se iurează, respectarea programului de furajare și cel de muls, calitatea mulsului și alte nenumerate condiții de care depind marile producții în zootehnie.

— Care-i cea mai importantă din aceste „nenumerate” condiții? — Fără îndoială, oamenii. În acest sector nu pot lucra cei ce nu iubesc animalele, cei ce nu le înțeleg sau se iurează, respectarea programului de furajare și cel de muls, calitatea mulsului și alte nenumerate condiții de care depind marile producții în zootehnie.

— Care-i cea mai importantă din aceste „nenumerate” condiții? — Fără îndoială, oamenii. În acest sector nu pot lucra cei ce nu iubesc animalele, cei ce nu le înțeleg sau se iurează, respectarea programului de furajare și cel de muls, calitatea mulsului și alte nenumerate condiții de care depind marile producții în zootehnie.

— Care-i cea mai importantă din aceste „nenumerate” condiții? — Fără îndoială, oamenii. În acest sector nu pot lucra cei ce nu iubesc animalele, cei ce nu le înțeleg sau se iurează, respectarea programului de furajare și cel de muls, calitatea mulsului și alte nenumerate condiții de care depind marile producții în zootehnie.

— Care-i cea mai importantă din aceste „nenumerate” condiții? — Fără îndoială, oamenii. În acest sector nu pot lucra cei ce nu iubesc animalele, cei ce nu le înțeleg sau se iurează, respectarea programului de furajare și cel de muls, calitatea mulsului și alte nenumerate condiții de care depind marile producții în zootehnie.

GH. ATANASIU Const. TIMARU

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am primit cu deosebită grațitudine felicitările dumneavoastră cu ocazia aniversării revoluției de la 17 iulie — sărbătoarea națională a Republicii Irak.

SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

DISTINCȚII DECERNATE ÎNTREPRINDERILOR FRUNTAȘE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

ANGAJARE FERMĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

Intreprinderile „Electrotimis” din Timișoara, distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste”, i-au fost decernate, joi, în cadrul adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii, „Steagul Rosu” și Diploma de Onoare ale Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, pentru ocuparea locului întâi în întrecerea socialistă pe anul 1985 între unitățile industriale de profil.

Intr-o atmosferă de angajare muncitorească, participanții la adunare au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care se spune: „Comunistii, toți oamenii muncii de la întreprinderea „Electrotimis” își exprimă profunda satisfacție și recunoștință pentru conferirea înaltului titlu de „Erou al Muncii Socialiste”, obținut în întrecerea socialistă.

Permiteți-ne să dăm glas, și cu acest prilej deosebit, sentimentelor de fierbinte dragoste și aleasă prețuire pe care le nutrim față de dumneavoastră, mult stimat și iubit

TELEGRAM

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit o telegramă din partea cancelarului federal al Republicii Austria, Franz Vranitzky, prin care îl mulțumește pentru felicitările transmise cu ocazia aniversării sale în această funcție. În telegramă se exprimă speranța că relațiile bune și prietenești existente între cele două țări se vor dezvolta în continuare, ceea ce va contribui la întărirea păcii și destinderii în Europa.

Tovarășul Constantin Dăscălescu. (Agerpres)

Cronica zilei

Cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”, ambasadorul Republicii Populare Democrate Coreene la București, Do Jong Guk, a organizat, joi, o gală de filme, urmată de coteț.

Au participat tovarășul Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, membri ai Comitetului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste, adjuncti de șef de secție la C.C. al P.C.R., reprezentanți ai conducerii unităților de producție româno-coreene, ai organizațiilor de masă și obștești, activiști de partid și de stat.

Viata economico-socială a localităților patriei

DIN VESTILE TRANSMISE DE CORRESPONDENȚII „SCINTEII”

HUNEDOARA: Minereu de fier peste prevederi

Colectivul de muncă al întreprinderii miniere Hunedoara acționează cu fermitate pentru obținerea unor succese de seamă în cinstea aniversării a 30 de ani de la înființarea sa. În cadrul celei de-a IX-lea sesiuni a Comitetului de conducere, s-a acordat toată atenția folosirii la întregul lor capacitate a utilajelor și instalațiilor miniere, creșterii randamentelor în abatajele de la Teșele și Gerari, precum și în cariere, harnicilor mineri din munții Poiana Ruscăi raportează extragerea peste prevederile planului la zi pe acest an a 5.000 tone fier în minereu marfă, 20.000 tone dolomită pentru siderurgie și aproape 130 tone talc preparat. „Începutul celei de-a doua jumătăți de an este foarte optim, întrucât în această perioadă de timp s-a realizat un număr de lucrări de reparații și de mentenanță care asigură funcționarea normală a utilajelor și instalațiilor miniere, ceea ce va contribui la atingerea și depășirea planului de producție pentru anul în curs.” (Sabin Cerbu).

DIMBOVIȚA: Produse cu caracteristici superioare

Colectivele de oameni ai muncii din unitățile industriale ale județului Dimbovița desfășoară acțiuni sustinute pentru înnoirea și modernizarea produselor. Printre realizările din acest domeniu se numără asamblarea strungului automat cu avans longitudinal la întreprinderea de strunguri, noi armături industriale la întreprinderea de utilități petroliere din Tîrgoviște, lămpi electrice cu incandescență la întreprinderea „Steaua electrică” din Fieni și „Romlux” din Tîrgoviște, și altele. (Gheorghe Manea).

TAȘCA: Realizări ale cîmîntiștilor

În aceste zile, când întregul popor aniversază 21 de ani de la cel de-al IX-lea Congres al partidului, tinărul colectiv al fabricii de ciment de la Tașca, cîmîntiștii „Epocei Nicolae Ceaușescu”, a rotunjit la 15 milioane lei valoarea producției suplimentare obținute în acest an. Totodată, au fost îndeplinite integral, înainte de termen, sarcinile la export pe 7 luni. În urma obținerii acestor realizări, cîmîntiștii de aici au hotărât să-și dubleze angajamentele luate în întrecerea socialistă din acest an. (Constantin Blagovici).

CLUJ: Noi ansambluri de locuințe

Activitatea desfășurată de colectivele unităților de construcții din județul Cluj s-a concretizat în ultima perioadă în finalizarea unor noi și moderne obiective de interes social. În cartierul și zona Aurel Vlaicu, Mărăști, Zorilor, Crinu-

Oameni, fapte, semnificații
DIN LUMEA CONSTRUCTORILOR SOCIALISMULUI
Noile generații de specialiști

După ce automobilul străbate podul Libertății de peste Dunăre, intrăm pe autostrada Budapesta-Balaton. Capitala ungară rămâne în urmă cu aglomerațiile ei de clădiri masive, cu turnurile și cupolele ei specifice, cu străzile și bulevardele largi. Lăsăm asadar Budapesta în urmă și ne îndreptăm spre vestul Ungariei — una dintre cele mai frumoase zone ale țării. Într-o zonă în care s-au dezvoltat județele este orașul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

INSEMNAȚII DIN R.P. UNGARA

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Județul are o fericită ambianță geografică, cîmpia aleniind cu zone deluroase cum sînt Bakony și Veres, întinzîndu-se apoi spre lacul Velencea, completîndu-se cu frumosul peisaj pe care îl creează cursul Dunării. Dar, dincolo de această desfășurare fericită de peisaj, județul Fejér este și un recunoscut centru industrial.

Faptele pe care ni le împărtășește cu amabilitate Ivan Sudar, secretar al comitetului județean de partid, vin să confirme transformările calitative ample ce au avut loc în această zonă, ca de altfel peste tot în țara vecină, în anul construcției socialiste. Iată, de pildă, în prezent, din întreg volumul de bunuri materiale al județului, peste 80 la sută se realizează în industrie. Aici se obține întreaga producție de aparate de radio a țării, 90 la sută din cea de olei laminat, peste 60 la sută din producția de automobile Ikarus, reșea de cantități de aluminiu și aluminiu metal, tehnică de calcul și altele. În județ funcționează în prezent aproape 300 de unități productive, iar numărul celor ocupate în industrie depășește 70.000 de oameni, reprezentînd circa 40 la sută din populația activă a județului.

Cea mai mare parte a acestui urias potențial uman și tehnic-

infințat este concentrată în cinci mari și moderne platforme industriale cum sînt: Combinatul siderurgic Dunaj, Combinatul metalurgic ușor, Întreprinderea de produse electronice și echipamente de calcul „Videocon”, Întreprinderea de autobuze „Ikarus” din Szekesfehervar și Fabrica de hirtie de la Dunaviraros.

Distribuită, după cum se vede, în diferite localități, industria județului este orășul-muzeu Szekesfehervar, cea dintâi „cetate de scaun” a Ungariei. De fapt, această străveche așezare ne îndeamnă să ne gândim la Suceava noastră, cu trecutul ei istoric bogat, cu o istorie nouă, socialistă. Szekesfehervar are, ca și Suceava, o arhitectură înaltă și modernă a complexelor de locuințe, a edificiilor publice.

Deschiderea lucrărilor celui de-al XIII-lea Forum național al pionierilor

Joi, 24 Iulie, s-au deschis în municipiul Cluj-Napoca lucrările celui de-al XIII-lea Forum național al pionierilor, care se desfășoară sub deviza „În epoca de aur a muncii și învățăm, cutăzătorii spre comunism înaintăm!”.

Forumul național al pionierilor, care are loc în anul jubilar al celei de-a 65-a aniversări a Partidului Comunist Român și ale cărui lucrări au început în ziua în care se împlinește 21 de ani de când, la Congresul al IX-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost ales în fruntea partidului, constituie un minunat prilej pentru pionierii de a da glas dragostei profunde, devotamentului nemărginit și recunoștinței fierbinți pe care toți copiii țării le nutresc față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, conducătorul înțelept al partidului și al poporului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de renume mondial, pentru minunatele condiții de viață de muncă și învățare de care beneficiază, pentru formarea lor ca cetățeni deosebiți, constructori de nație și al socialismului și comunismului în patria noastră.

În lumina orientărilor, indicațiilor și îndemnurilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai apropiat prieten și îndrumător al tinerii generații, participanții — pionierii delegați și invitați din toate județele

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

ANUL INTERNATIONAL AL PACII

Initiative si demersuri constructive ale Romaniei socialiste pentru infaptuirea dezarmarii

6. Un obiectiv primordial: oprirea amplasarii si eliminarea rachetelor din Europa si din lume

„Este necesar sa facem totul pentru a se ajunge, inca in acest an, la un acord privind oprirea amplasarii de noi rachete cu raza medie de actiune in Europa si trecerea, apoi, la eliminarea celor existente“.

NICOLAE CEAUSescu

Eliminarea definitivă a armelor nucleare - imperativ vital al lumii contemporane, pentru salvarea dreptului fundamental al oamenilor, al popoarelor la viață - constituie un obiectiv primordial al Anului International al Pacii, care anina și mobilizează largi forțe sociale și politice de pe toate meridianele. In această perspectivă, angajarea plenară în urașă mișcare mondială antinucleară, ca și participarea activă cu propuneri constructive vizind înlăturarea primejdiei unui război pusător reprezintă, fără îndoială, dovezi din cele mai convingătoare ale atașamentului poporului român față de mărețorii idealuri ale păcii și securității, înțelegerii și colaborării internaționale.

Noile rachete nu întaresc, ci diminuează securitatea. Este meritul deosebit al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi evidentiat, încă de la început, marile pericole generate de trecerea la amplasarea noulor armamente racheto-nucleare, implicțiile nefaste politice, militare și economice ale acestei acțiuni.

In primul rând, în opinia poporului român, noile rachete au complicat și complică și mai mult situația în Europa, continent unde s-au acumulat, după cum se știe, cele mai puternice mijloace de distrugere. Chiar înainte de a se trece la instalarea noulor rachete - ca urmare a deciziei din 1976 în R.A.T.O. și a conțrămsărilor adoptate ulterior de U.R.S.S. - despre Europa se putea afirma că este un „continent-arsenal“. Într-adevăr, aici se află depozitate peste 1000 de încălzătoare nucleare, 2432 rachete intercontinentale, 1803 rachete instalate la bordul submarinelor, 2000 de rachete cu rază medie de acțiune. În plus, se adaugă potențialul impresionant de distrugere al armamentelor chimice, biologice și chimice. După aprecierile experților, capacitatea distructivă a tuturor acestor arme și armamente ar fi suficientă pentru a ucide de... 144.000 de ori fiecare locuitor al întregului continent! Atunci, pe bună dreptate, se poate ridica întrebarea - ce rost mai are amplasarea cifrova sute de rachete suplimentare? Așa cum a apreciat tovarășul Nicolae Ceaușescu, din moment ce fiecare din părți dispunea de mijloace pentru a distruge de mai multe ori întreaga populație, nu numai a adversarului, dar a întregului continent și chiar a întregii lumi, instalarea noulor rachete nu a putut și nu putea asigura supremația vreunei din părți. Realitatea confirmă pe deplin această concluzie.

In al doilea rând, așa cum a relevat România, trecerea la amplasarea celor 572 de rachete nucleare americane cu rază medie de tipul „Pershing II“ și „Cruise“ - echivalent laolaltă cu circa 7.200 de bombe atomice de puterea celei ce a transformat Hiroshima într-un uriaș citadit și morman de ruine radioactive - nu a făcut decât să sporească și mai mult primejdiile, împingând și mai mult omenirea în pragul abisului

nuclear. Noi zone și regiuni se transformă în poligoane care adăpostesc arme din cele mai pusitoare, devenind, astfel, ele însele ținte ale unor noi rachete nucleare. In această ordine de idei, instalarea rachetelor nu numai că nu a sporit gradul de securitate al vreunei țări, dar a contribuit la sporirea pericolului în fața păcii și securității statale. Chiar după încercarea amplasării rachetelor, România, atrăgând atenția asupra responsabilității pe care și-a asumat-o guvernul care au acceptat ca pe teritoriul țării lor să staționeze aceste arme, consideră că lupta împotriva prezenței lor pe solul european trebuie continuată cu și mai multă tărie, ca popoarele europene, care trebuie să cunoască întregul adevăr asupra consecințelor unui eventual război nuclear, sint chemate, în noile condiții, să-și spună cu și mai multă fermietate cuvântul, să ceară reveneria asupra hotărârii de amplasare a rachetelor, să acționeze cu și mai multă energie pentru eliminarea lor, a tuturor armelor nucleare de pe continent, din toate regiunile lumii.

In concepția țării noastre a sosit momentul ca toate popoarele europene să înțeleagă pe deplin că armele rachetonucleare reprezintă o teribilă primejdie, care poate fi evitată numai prin înlăturarea acestor arme, și mai este timp, înainte de a se produce ireparabilul. Cu o viziune optimistă asupra viitorului, cu încredere în capacitatea și forța de care dispun popoarele de a schimba cursul evenimentelor, partidul și statul nostru apreciază că există largi posibilități spre a se ajunge la o înțelegere pentru oprirea imediată a amplasării și eliminarea rachetelor din Europa și din toate regiunile Terrei. In acest sens, România a salutat reluarea tratativilor sovieto-americane de la Geneva, în cadrul cărora problema eurachetelor ocupă un loc important, și a propus ca cel puțin pe durata acestor convorbiri să înceteze amplasarea rachetelor americane și aplicarea conțrămsărilor adoptate de U.R.S.S. Din păcate, deși Uniunea Sovietică a impus în mod unilateral un moratoriu până în noiembrie 1985 asupra amplasării de noi rachete, S.U.A. nu au arătat receptivitate față de asemenea inițiativă.

După cum se știe, țara noastră a salutat propunerile U.R.S.S. privind eliminarea, pe etape, a armelor nucleare, inclusiv a rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune. Se știe, de asemenea, că și S.U.A. au formulat propuneri în domeniul controlului armamentelor, al reducerii rachetelor din Europa. Deosebit de important este în prezent să se abordeze cu și mai multă responsabilitate toate propunerile aflate pe masa tratativilor, în spiritul intereselor supreme ale păcii.

Relevind importanța și răspunderea care revin celor două mari puteri nucleare, țara noastră a avansat ideea ca la tratative să participe, înțr-o formă sau alta, și celelalte state membre ale N.A.T.O. și ale Tratatului de la Varșovia, alte state europene, cu încrederea că astfel se vor reuși mai multe puncte de convergență care să înlăsească un acord larg cuprinzător, pe măsura speranțelor popoarelor.

Multiplicele propuneri, inițiativă, demersuri ale României socialiste, ale președintelui Nicolae Ceaușescu menite să conștientizeze popoarele, factorii politici, pentru a le determina să-și unească eforturile în vederea eliberării Europei și a lumii de cosmarul nuclear intrinsec cea mai largă prețuire pe toate meridianele, făcând ca numele țării noastre, al președintelui ei să fie indisolubil asociat cu însăși ideea păcii, înțelegerii și securității internaționale.

Ioan TIMOFTE

1986 ANUL INTERNATIONAL AL PACII

Problema fundamentală a zilelor noastre - infaptuirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare - precum și eliminarea stărilor de încordare și conflict, prin angajarea de negocieri și identificarea unor soluții pasnice, continuă să se afle în atenția participanților la diverse reuniuni internaționale și regionale, constituind și cuvintele de ordine sub care se desfășoară ample acțiuni de masă pe toate meridianele globului.

„Oamenii de știință trebuie să militeze activ pentru încetarea cursei înarmărilor“

MOSCOVA 24 (Agerpres). - In capitala Uniunii Sovietice s-au încheiat lucrările forumului internațional „Știința, tehnica și pacea“. Participanții au adoptat un apel către oamenii de știință din lumea întreagă, cerându-le să militeze activ pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru preîntâmpinarea militarizării spațiului cosmic. Apelul cere oamenilor de știință să participe la acele cercetări care contribuie la procesul de dezarmare și la dezvoltarea cooperării economice. Oamenii de știință pot și trebuie să influențeze opinia publică și guvernele să încheie acorduri pentru preîntâmpinarea unui război nuclear, se spune în apel.

O cerință stringentă: înlăturarea pericolului nuclear

TOKIO 24 (Agerpres). - În prima sa conferință de presă, noul ministru de externe al Japoniei, Tadashi Kuranari, a declarat că țara sa, care a cunoscut ororile exploziei nucleare, trebuie să promoveze pacea mondială și dezarmarea.

Pentru interzicerea bazelor militare străine

MANILA 24 (Agerpres). - În cazul declanșării unui conflict bazelor militare ale S.U.A. din Filipine vor transforma criticul arhipelagului în țintă a unei contraluptări nucleare - a declarat, într-o alocuțiune rostită la Manila, E. Garcia, membru al Comisiei Constituționale

„Să se pună capăt experiențelor cu arme atomice!“

WASHINGTON 24 (Agerpres). - Organizația obștească americană intitulată „Femei, luptați pentru pace!“ a dat publicității un document în care se pronunță pentru încetarea neliniștirii de către puterile nucleare a experiențelor cu arme nucleare și pentru încheierea unui acord internațional corespun-

SPANIA

Dezbaterile pe marginea programului guvernamental

Felipe Gonzalez a fost reales președinte al guvernului. Madrid 24 (Agerpres). - După două zile de dezbateri pe marginea programului guvernamental, Congresul Deputaților al Spaniei l-a reales pe Felipe Gonzalez în funcția de președinte al guvernului pe o nouă perioadă de patru ani, cu 184 de voturi pentru, 144 împotriva și șase abțineri, transmite agenția E.F.E.

ITALIA

In căutarea unei soluții la criza de guvern

ROMA 24 (Agerpres). - Premierul desemnat al Italiei, Bettino Craxi, și-a încheiat, joi, consultările cu liderii partidelor politice reprezentate în parlament în vederea soluționării crizei guvernamentale declanșate luna trecută, informează agenția A.N.S.A.

ORIENTUL MIJLOCIU

Comunicat după intilnirea dintre regele Marocului și primul ministru al Israelului

RABAT 24 (Agerpres). - După intilnirea de la Ifrane dintre regele Marocului, Hassan al II-lea, și primul ministru al Israelului, Shimon Peres, joi, a fost dat publicității, și publicat în ziarul „Ha-Aretz“, un comunicat oficial. După cum se arată în document - transmis de agențiile de presă - intilnirea „a avut doar un caracter exploratoriu și nu a vizat inițierea de negocieri“. Părțile - se spune în comunicat - au examinat situația din Orientul Mijlociu și condițiile menite să contribuie la instaurarea păcii în această regiune. De asemenea, se arată că regele Marocului a expus și a explicat rațiunile fiecărui dintre elementele planului de la Fez, care - după părerea sa - poate să constituie un fundament pentru o pace justă și durabilă în zonă.

CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

TEHERAN 24 (Agerpres). - Potrivit agenției iraniene IRNA, în sectoarele de nord-vest ale frontului și în zona Hadj-Omran au avut loc puternice dușuri de artilerie între cele două părți. Agenția IRNA a confirmat că avioane irakiene au violat spațiul aerian iranian și au bombardat suburbiile de sud ale Teheranului. În urma raidului s-au înregistrat șapte răniți.

HOTĂRIRI

Conform hotărârii Comisiei speciale pentru redactarea noii Constituții a Filipinelor, președintele acestor țări, Corazon Aquino, ca și vicepreședintele Salvador Laurel vor rămâne în funcție în timpul de eșec al acestei decizii puse capăt discuțiilor cu privire la organizarea de alegeri prezidențiale în Filipine într-un viitor apropiat. De asemenea, s-a hotărât instituirea unui parlament bicameral - Senatul și Camera Reprezentanților - al căror membri vor fi aleși pentru un mandat de șase și, respectiv, patru ani.

PROGRAM DE DEZVOLTARE

Președintele Braziliei, Jose Sarney, a făcut cunoscut noi măsuri vizind stimularea dezvoltării economice și sociale a țării. El a anunțat, totodată, crearea unui fond de dezvoltare națională, ce va fi constituit din diferite taxe și impozite, care urmează să fie destinat ajutorării milionarilor de brazilieni mai puțin favorizați. Programul de dezvoltare prevede, de asemenea, crearea a 6,6 milioane noi locuri de muncă până la sfârșitul anului 1989.

POLITIA CHILIANĂ

a restat 212 studenți participanți la o serie de manifestații antiguvernamentale în 3 centre universitare din capitală, s-a anunțat oficial la Santiago de Chile. Carabinierii au făcut uz de tunuri cu apă și grenade lacrimogene pentru a împrăștia studenții, care protestau împotriva arestării arbitrare a o serie de lideri ai

Intilnirea adjunctilor ministrilor afacerilor externe din unele țări socialiste

MOSCOVA 24 (Agerpres). - La Moscova a avut loc o intilnire a adjunctilor ministrilor afacerilor externe din R.S. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Polonă, Republica Socialistă România, R.P. Ungară și U.R.S.S. S-a efectuat un schimb de păreri cu privire la situația din sudul Africii, inclusiv în legătură cu păgătirile pentru sesuinea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată Namibiei.

Se adincește izolarea regimului rasist de la Pretoria

PRETORIA 24 (Agerpres). - In Republica Sud-Africană continuă, sub diferite forme, marea mișcare a populației negre, majoritară, împotriva apartheidului și a legilor rasiste instituite de conducerea albă de la Pretoria. In acest climat de tensiune socială se înregistrează noi victime omenești. După cum informează agenția France Presse, în ultimele 24 de ore, șase persoane de culoare și-au pierdut viața, ridicând numărul victimelor, de la instituirea stării de urgență, în urmă cu șase săptămâni, la 174.

ADDIS ABEBA 24 (Agerpres)

In capitala Etiopiei, în cadrul lucrărilor Consiliului Ministerial al Organizației Unității Africane a fost adoptată o rezoluție prin care este respinsă poziția guvernului S.U.A. și Marii Britanii de a refuza să adopte sancțiuni economice împotriva Marii Britanii și a guvernului american și britanicilor rasiste din R.S.A. Totodată, rezoluția afirmă că sursa de violență în Africa de Sud și în Africa austrălor o constituie „politica inumană a apartheidului“.

Rezoluții adoptate la sesiunea Consiliului Economic și Social al O.N.U.

GENEVA 24 (Agerpres). - La Geneva s-au încheiat lucrările sesiunii Consiliului Economic și Social al O.N.U. (E.C.O.S.O.C.). Participanții, reprezentând cele 54 de state membre, au adoptat un număr de 12 rezoluții care privesc probleme actuale sociale-economice care stau în fața comunității internaționale, în special cele referitoare la îmbunătățirea nivelului de trai economic. Au fost adoptate mai multe rezoluții cu privire la problemele economice, sporirea încrederii în raporturile economice dintre state, formarea de specialități pentru țările în curs de dezvoltare, problema utilizării mijloacelor financiare ale statelor sărace și încetarea scurgerii acestor mijloace către țările industrializate. A fost, de asemenea, prezentat un raport cu privire la dezvoltarea și utilizarea resurselor umane.

Apel la acțiuni concertate pentru rezolvarea problemei datorii externe

CIUDAD DE MEXICO 24 (Agerpres). - Țările Americii Latine vor adopta o poziție comună în negocierile asupra rambursării împrumuturilor lor externe - a declarat reprezentantul Perului în cadrul lucrărilor reuniunii Asociației Latino-americane de cooperare (A.L.A.D.I.), de la Acapulco - informează agenția Reuters. El a arătat că importanța este ca statele să conștientizeze de o manieră concertată pentru soluționarea urgentă a acestei probleme, întrucât America Latină nu mai

PIATA COMUNA: Sporirea presiunilor inflaționiste

BRUXELLES 24 (Agerpres). - Prețurile bunurilor de consum au înregistrat, în iunie, anul acesta, o nouă creștere în cele 12 țări membre ale Pieței comune - de 0,2 la sută - față de luna precedentă, rata anuală a inflației fiind de 3,4 la sută - relevă datele statistice lunare publicate la Bruxelles.

TARILE NORDICE: Impactul scăderii prețului la petrol

OSLO 24 (Agerpres). - Economia țărilor din nordul Europei se află într-o stare de criză serioasă, în perioada următoare fiind puțin probabil să se producă vreo îmbunătățire, indică un raport difuzat la Oslo referitor la perspectivele dezvoltării industriale a țărilor nordice, elaborat în comun de specialiștii din Danemarca, Norvegia, Suedia, Islanda și Finlanda. Situația cea mai dificilă se înregistrează în Norvegia, ale cărei înfățișări depind, în bună parte, de valorificarea petrolului din Marea Nordului. Scăderea apreciabilă a prețurilor la petrol și gaze naturale pe piața mondială a dus la reducerea produsului național brut al acestei țări și a determinat guvernul norvegian să adreseze creditorilor străini cererea de a se acorda un împrumut în valoare de 500 milioane dolari, relevă documentul citat.

VALUL DE CALDURĂ și seceta

care au afectat în ultimul timp zona sud-estică a teritoriului Statelor Unite au provocat moartea a 42 de persoane și pagube materiale - mai ales culturilor - de circa 1,5 miliarde dolari. Foarte afectată au fost fermierii și crescătorii de vite din Georgia; în sprijinul acestora sint transportate furaje din state din Vestul Mijlociu. Pe de altă parte, serviciile de meteorologie anticepează că valul de căldură se va menține și săptămâna viitoare; în prezent, temperatura este de peste 38 grade Celsius.

AGENȚIILE DE PRESĂ - pe scurt

PRIMIRE LA TUNIS. Președintele Tunisiei, Habib Bourguiba, l-a primit în Monastir pe președintele Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, aflat în vizită în această țară. Anterior, premierul chinez a avut convorbiri cu primul ministru tunisian, Rachid Sfar. In cursul convorbirilor a fost efectuat un schimb de opinii asupra unor probleme internaționale și regionale de interes comun. S-a discutat, de asemenea, despre

GUVERNUL FRANCEZ

reunit în sedință săptămânală, a hotărât ca direcția a aproape jumătate din grupurile industriale și financiare de stat să fie înlocuite înaintea privatizării acestor firme, operațiune ce va fi lansată în cursul acestui an. Pe de altă parte, primul ministru francez a apreciat că instituțiile republicii s-au adaptat la situația înedită apărută după alegerile legislative din 16

ENERGIE ATOMICĂ

Președintele Comitetului de Stat al U.R.S.S. pentru folosirea energiei atomice, A. Petrosian, și adjunctul ministrului de externe, V. Petrovski,

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

o posibilă cooperare între China și Tunisia în domeniile tehnico-științifice, cultural și al sănătății. Zhao Ziyang a salutat progresele înregistrate în relațiile chino-tunisienne și și-a exprimat încrederea că acestea se vor intensifica în viitor.

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

marile. In aceste condiții, el s-a declarat „ostil oricărei revizuirii a Constituției, chiar și în privința unor chestiuni de detaliu“ - notează agenția France Presse.

MINISTERUL AMERICAN AL APARĂRII

anunțat că flota și alte unități militare ale S.U.A. vor participa luna viitoare a o serie de manevre anuale, împreună cu unități din țări sud-americane și zona Caraibilor. Exercitiile, la care vor participa unități din Brazilia, Chile, Columbia, Ecuador, Paraguay, Peru, Uruguay și Venezuela, se vor desfășura în vestul Atlanticului și estul Pacificului și vor dura până în decembrie - a prezicizat Pentagonul.